2023年11月6日 星期一 青编/关菁 美编/建隆 校对/德峰



来自盛唐的感谢 致敬每位媒体人

福建博物院"大唐盛世 法门珍宝"特展正在展出,11月8日至10日,媒体人 凭借记者证可免费观展

文图) 2023年11月8日, 是第二十四个中国记者 节。记者节即将到来,福 建博物院的"大唐盛世 法 门珍宝"特展将"C位"留给 每一位在新闻工作中栉风 沐雨、默默奉献的记者。11 月8日至10日,在职记者凭 借新闻记者证原件即可免 费观展。

主办方表示,"大唐盛 法门珍宝"唐代文物精 品特展自9月22日开展以 来,152件盛唐珍宝吸引了 许多福州市民前来观赏。 展览的成功举办,精美文物 丰富内涵的发掘与讲述,背 后既有考古与文博人的辛 勤工作,也有无数媒体人的 关注与传播。紧跟社会及 文化动向的记者们,用一篇



篇生动的报道引领"国潮", 让优秀中华文化得以保存

福建博物院也表示,在 这个全民自媒体时代,每 个人都可以参与展览,每 个人都曾记录文物的真 实,传播文化的美好。每 一次考古的精彩发现,每 一场文博盛宴的精心策 划,都经由媒体人的笔与 镜头传播社会。媒体营造 的积极舆论氛围,让好的 展览与优秀的文化知晓者

更多,传播得更远。11月8 日记者节将至,福建博物 院向所有关心福建文博工 作的媒体人表达感谢,希 望乐于分享的你,将文物 精品的美与快乐传递给每

烟火秀点亮"闽江之心"

"闽江之心"光影交叠

水上舞狮 龙舟对决

福州光明港上演水上嘉年华

海都讯(记者 李嘉琪) 5日上午,在福州光明港举 行"龙腾光明港"龙舟竞速 赛。据了解,这是"百里水 上福道,千年闽都画卷"水 上嘉年华系列龙舟巡回赛 第八站,也是年度赛事的收 官之战,备受市民期待。

当天上午9点13分,随 着马达轰鸣声响起,两头 "雄狮"从水面腾空而起,一 飞冲天,精彩演出为赛事拉 开帷幕,引得围观市民游客 纷纷拍照。据了解,这是福 州内河水域首次推出"水上 舞狮"特技表演。

本场比赛项目为100 米、200米直道竞速赛,采用 预赛、排位赛、小决赛、决赛 进行。赛道共设置4航道, 将12支参赛队分为3组进 行预赛。每组第1名进入决 赛,其余队伍中成绩最好的 一支进入决赛。未进入决 赛的参赛队伍按照预赛成 绩进行排列,5-8名小决 赛、9一12名排位赛。

经过激烈的比拼,福建 汇泉龙舟队夺得本站冠 军,福建海峡龙舟队和福 州龙之舟龙舟队分获第二 名和第三名。随着分站赛 成绩揭晓,"百里水上福 道,千年闽都画卷"水上嘉 年华系列龙舟巡回赛的年 度桂冠也最终揭晓,福建 汇泉队凭借总积分102分 勇夺年度总冠军,福州云 厨队和高新马保队分获 亚、季军。

除龙舟赛事外,比赛现 场设置的非遗展示、龙舟集 市、龙舟模型手工DIY和 "福舟悠游"线上龙舟主题 创作大赛,也吸引了众多市 民游客的关注。



"龙舟赛我看了几场 了,活动越来越有趣,既能 看又能玩,小朋友也很喜 欢,希望家门口能有更多水 上趣味活动!"一位住在附 近的市民王先生说。

据了解,"百里水上福 道,千年闽都画卷"水上 嘉年华系列龙舟巡回赛已 举办8站赛事,深受市民 游客、龙舟运动爱好者的 喜爱,成为福州内河上一 道如约而至的靓丽风景 线,也是龙舟赛事与群众 体育发展事业一张崭新的

海都讯(记者 唐明亮 通讯员 陈学川 文图) 11月5日晚,"闽江之心" 在夜幕下,礼花鸣放,光 影交叠。为期两天的"福 州闪闪亮 SHINING FUZHOU"2023 城市光 影节正式落下帷幕,给福 州市民带来极致周末文 化生活体验的同时,也向 全球展示可持续发展城 市的"福州印象"。

"福州闪闪亮 SHIN-ING FUZHOU" 2023 城市光影节以福州的城市 ——"闽江之心"为 核心铺开,江水与江岸同 频共振,夜空与陆地双向 奔赴,共贺福州荣膺"全球 可持续发展城市奖"。5 日晚的"福州闪闪亮光影 烟火秀"是系列活动的高

潮,以中洲岛为"城市巨 幕",以夜空为屏,用科技 感满满的灯光和绚烂礼 花,绘就五彩斑斓的城市 梦想。数百架无人机在空 中不断变化出福州城市形 象标识、"福州YA HO" 等图案组合,引得驻足观 看的市民游客频频点赞, 拿起手机记录下一幕幕惊 喜时刻。

与此同时,"闽江之 心"核心段内全天候的艺 术马拉松活动给市民游 客的周末文化生活带来 更加多元的选择,30余 场精彩文艺表演在"闽江 之心"茉莉大街持续释 放,时尚动感的舞美与远 迈千年的古韵荟萃一台, 令广大市民游客领略到 不一样的闽都风情。

闽剧"金嗓子"陈琼再获殊荣

获"新时代中国戏剧(旦行)领军人才"称号



闽剧《梅玉配·楼会》, 陈琼饰苏贞玉(部门供图)

海都讯(记者 吴雪薇) 11月1日,2023年戏曲百戏 (昆山)盛典闭幕式暨颁奖 典礼在昆山·昆曲博物馆举 行。闭幕式上揭晓了"2023 年全国戏曲表演领军人才 培养计划入选名单"、"新时 代中国戏剧(生行/旦行)中 青年英才"、"新时代中国戏 剧(生行/旦行)领军人才" 及"优秀组织奖"。经福建

省文化和旅游厅推荐,福建 省实验闽剧院艺术总监、一 级演员、梅花奖获得者陈琼 被授予"新时代中国戏剧 (旦行)领军人才"荣誉称

2023年戏曲百戏(昆 山)盛典自10月10日盛大 开幕,该活动由文化和旅游 部、江苏省人民政府主办, 为观众带来了23天的精彩 演出。10月16日晚,全国 戏曲演员会演第三场演出 的舞台上,陈琼作为唯一入 选的福建演员为全国观众 带来了传承百年的闽剧经 典剧目折子戏《梅玉配·楼 会》及闽剧《画网巾先生》选 段,其在两折戏中的精彩演 绎赢得了现场专家、观众的 认可和好评,经评审遴选获 此荣誉。

本周天气要变 降雨降温齐上阵

海都讯(记者 罗丹凌

梁展豪) 4日开始,新一 股强冷空气影响我国, 受冷空气影响,我国北 方大部地区迎大风降温 天气。今起三天,强冷 空气还将继续给我国中 东部大部带来大风降温 天气。福州的晴暖天气 也将伴随着冷空气的到 来而撤场,降雨、降温将 在本周到来。

6日,福州天气转 阴,部分县市有阵雨。7 日天气较好,但8日雨势 增强,全市阴有小到中 雨,局部有大雨,出行请 带好雨具。

伴随着冷空气南下 影响,未来三天气温将 会明显下滑,8日福州市 区最高气温将下滑至 24℃,同时早晚凉意明 显,请适时增加衣物。

福州市区

11月6日 多云 19°C~30°C 11月7日 多云 18℃~25℃

11月8日 中雨转小雨 19℃~24℃

今起三天天气